
Rev. 7/15/2019 

STATE OF MAINE REQUEST FOR PROPOSALS 
RFP AMENDMENT # 1 

 

RFP NUMBER AND TITLE: 202312238 – Kennebec County Substance Use Disorder 
(SUD) Treatment Center 

RFP ISSUED BY: Department of Health and Human Services, Office of 
Behavioral Health 

AMENDMENT DATE: December 11, 2023 
PROPOSAL DUE DATE: January 12, 2024, no later than 11:59 p.m., local time 
PROPOSALS DUE TO: Proposals@maine.gov 
 
DESCRIPTION OF CHANGES IN RFP (if any): 
 
 

1. Date of Informational Meeting is amended. 
2. Submitted Questions deadline is amended. 

 
 
 
REVISED LANGUAGE IN RFP (if any): 
 
 

1. All references to the Informational Meeting being held on December 20, 2023, at 10:00 
a.m., local time is amended to December 21, 2023, at 1:00 p.m., local time at the 
following location: ZOOM Meeting Link: Web Link for RFP 202312238 Meeting ID: 
831 4410 2664, or by phone at 1-646-876-9923 using the Meeting ID provided. 

 
2. All references to Submitted Questions deadline of December 21, 2023, no later than 

11:59 p.m., local time are changed to December 22, 2023, no later than 11:59 p.m., 
local time. 

 
 

 
All other provisions and clauses of the RFP remain unchanged. 

 
 

 

mailto:Proposals@maine.gov
https://mainestate.zoom.us/j/83144102664?pwd=RHArbDVNcnBBMSthYmRITGlwWkVsZz09


Rev. 7/15/2019 

STATE OF MAINE REQUEST FOR PROPOSALS 
RFP AMENDMENT # 2 

 

RFP NUMBER AND TITLE: 202312238 – Kennebec County Substance Use Disorder 
(SUD) Treatment Center 

RFP ISSUED BY: Department of Health and Human Services, Office of 
Behavioral Health 

AMENDMENT DATE: December 20, 2023 
PROPOSAL DUE DATE: January 31, 2024, no later than 11:59 p.m., local time (as 

amended) 
PROPOSALS DUE TO: Proposals@maine.gov 
 
DESCRIPTION OF CHANGES IN RFP: 
 

1. Date of Informational Meeting is amended. 
2. Submitted Questions deadline is amended. 
3. Notice of Intent to Bid deadline is amended. 
4. Proposal Submission Deadline is amended. 

 
 
REVISED LANGUAGE IN RFP: 
 
 

1. All references to the Informational Meeting being held on December 21, 2023, at 1:00 
p.m., local time is amended to January 5, 2024, at 10:00 a.m., local time at the 
following location: ZOOM Meeting Link: Web Link for RFP 202312238 Meeting ID: 
831 4410 2664, or by phone at 1-646-876-9923 using the Meeting ID provided. 

 
2. All references to Submitted Questions deadline of December 22, 2023, no later than 

11:59 p.m., local time are changed to January 9, 2024, no later than 11:59 p.m., 
local time. 
 

3. All references to Notice of Intent to Bid deadline of January 5, 2024, no later than 
11:59 p.m., local time are changed to January 19, 2024, no later than 11:59 p.m., 
local time. 
 

4. All references to Proposal submission deadline of January 12, 2024, no later than 
11:59 p.m., local time are amended to January 31, 2024, no later than 11:59 p.m., 
local time. 

 
 

All other provisions and clauses of the RFP remain unchanged. 
 
 

mailto:Proposals@maine.gov
https://mainestate.zoom.us/j/83144102664?pwd=RHArbDVNcnBBMSthYmRITGlwWkVsZz09


Rev. 8/26/20 

STATE OF MAINE REQUEST FOR PROPOSALS 
RFP INFORMATIONAL MEETING AND  

SUBMITTED QUESTIONS & ANSWERS SUMMARY 
 

RFP NUMBER AND TITLE: 202312238 Kennebec County Substance Use Disorder 
(SUD) Treatment Center 

RFP ISSUED BY: Department of Health and Human Services, Office of 
Behavioral Health 

INFORMATIONAL MEETING 
LOCATION: ZOOM Meeting 

INFORMATIONAL MEETING 
DATE/TIME: January 5, 2024, 10:00 a.m., local time (as amended) 

SUBMITTED QUESTIONS DUE DATE: January 9, 2024, no later than 11:59 p.m., local time (as 
amended) 

QUESTION & ANSWER SUMMARY 
ISSUED: January 17, 2024 

PROPOSAL DUE DATE: January 31, 2024, no later than 11:59 p.m., local time 
(as amended) 

PROPOSALS DUE TO: proposals@maine.gov  
 

Unless specifically addressed below, all other provisions and clauses of the RFP remain 
unchanged. 

 
 

Provided below are questions asked at the Informational Meeting and the Department’s 
answers. 

 

1 

RFP Section & 
Page Number Question 

Contract Start 
Date 

The RFP states this opportunity is to fund a hybrid type facility and 
providing money for start-up costs, but also states services are to start 4/1, 
which is just in 3 months.  
 
Can the Department clarify if the intent is to construct a new facility or is it 
that services will be extended in a facility we already have? How do you 
foresee the money being spent? 

Answer 
Bidders may submit proposals that are for the creation of a new facility or for expansion of a 
current facility, in order to meet the scope of the RFP. Bidders must include in their proposed 
work plans the anticipated bed availability and start date, along with other development and 
implementation related tasks.  
 
Bidders must submit their anticipated funding costs via the Cost Proposal form, indicating 
costs needed in order to provide the required services, as described in the RFP.  

 

mailto:proposals@maine.gov
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2 

RFP Section & 
Page Number Question 

N/A Are for-profits eligible for funding? 
Answer 

All interested parties may submit a bid under this RFP. 
 

3 

RFP Section & 
Page Number Question 

Pat 1 Section A, 
5, SUD 
Receiving 
Center 
 
Part II Section C 

Can the Department confirm if grant funding covers services provided in 
the SUD Receiving Center or if not, what MaineCare/complimentary billing 
code the State anticipates Bidders will use for reimbursement for service 
provision? 

Answer 
Withdrawal Management program services will be covered through MaineCare billing code 
H0010 and MaineCare SUD Receiving Center services will be covered under the applicable 
codes found in the Section 65 Behavioral Health Services Rates/Fee Schedule. 

 

4 

RFP Section & 
Page Number Question 

N/A 

There was a lot of positive press regarding this RFP, the media provided 
exact dollar amounts for funding that is available for this opportunity, as 
well as a future project in Washington County.  
 
Can the State please name the resources that would be available for this 
RFP? 

Answer 
The Department has been provided funding for the expansion of SUD services in Kennebec 
and Washington Counties as announced by Governor Mills in December 2023.  Due to the 
competitiveness of the State’s RFP process, the Department declines to provide the 
resources that will be available under this RFP process.  

 
 

There were no written questions submitted. 
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